

最强智囊团来了!“院士专家扬州行”启动 60多位院士专家为扬州高质量发展建言献策

5月21日上午,“2025院士专家扬州行启动仪式暨院士报告会”举行。这是扬州市“全国科技活动周”、全国科技工作者日的系列活动之一。现场为3家2025院士专家工作站、8家2024年度“绿扬金凤计划”企业专家工作站授牌。未来,一系列最新的科技成果落地转化,为扬州“613产业体系”高质量发展和培育新质生产力提供强劲动能。

“2025院士专家扬州行”围绕全市“613”产业体系,以企业需求为导向,采取市县(区)联动方式,陆续邀请60多位院士专家来扬举办产业研讨会、学术交流会、科普报告会、园区发展咨询会等,深入调研科研机构、高新技术企业,全面了解扬州创新发展成果,并围绕扬州产业发展、创新平台建设和高端人才引进等方面献智献策,为企业科技创新“把脉开方”。院士专家们在肯定

扬州产业发展的同时,为扬州高质量发展积极建言献策聚智赋能。

在启动仪式现场,中国科学院院士、天津大学教授姚建铨以“发展太赫兹技术及产业——助力扬州产业科创名城建设”为主题开讲。他还以“资深顾问”视角,为扬州发展科技新赛道“出谋划策”。“扬州有很好的产业发展基础,政府对于科技创新也非常重视,有院士的指导,更是瞄准了国家战略需求和围绕扬州‘613产业’发展,持续从政策和服务配套上提供支持,我很看好扬州未来的发展。”姚建铨建议,扬州可以发挥自身优势,形成明确方向,并实现错位发展。

新材料是培育新质生产力的关键领域。新材料产业也是扬州六大主导产业集群之一。江苏卫星新材料有限公司在扬州科协支持下建立了院士工作站,通过与俄罗斯自然科学院外籍院士、北京印刷学院印

刷包装工程学院教授李路海合作,将整合企业的生产和研发技术实力和院士团队的人才优势和技术积累,相信将取得多项关键性技术突破。

据了解,“院士专家扬州行”已连续举办18年,累计建设市级院士工作站116家,其中8家被中国科协评为示范(模范)院士专家工作站;累计建设“绿扬金凤计划”企业专家工作站26家,柔性引进院士专家近千名,达成合作项目239项,帮助企业解决关键技术难题465个,推动产业链、创新链、人才链、资金链深度融合,今年新设的3家院士工作站重点聚焦智能装备、新材料和信息技术领域,与扬州“613”产业体系高度契合。从授牌到落地,从实验室到生产线,院士工作站正成为扬州创新发展的“最强大脑”,为扬州制造业升级注入强劲动力。
扬科协 顾潇

“合同约定”并非万无一失,签合同须谨慎

工程竣工结算后又签订付款延迟补充协议,优先受偿权起算点又如何确定?近日,泰州海陵法院审理了这起合同纠纷案件。

华夏公司与苏北公司签订了两份建设工程施工合同,约定由华夏公司承包苏北公司物流中心建设工程施工项目。合同签订后,华夏公司按约履行了施工义务,工程竣工验收合格并交付使用。2021年6月30日,双方签订结账清单说明,最后一笔工程款从2020年10月29日开始起算逾期利息。2022年12月双方又签订工程款延期支付协议书,从2022年12月1日起苏北公司按经营情况分期给付,最迟应在2023年12月31日前全部结清。然而,苏北公司未按协议支付工程款,

华夏公司遂提起诉讼,要求确认苏北公司享有工程款优先受偿权等事宜。

泰州海陵法院审理认为,双方最终结算确认被告最后一笔应付工程款之日为2020年10月28日,建设工程价款优先受偿权的主张期间应从2020年10月28日开始起算,本案原告华夏公司于2023年10月19日向本院起诉,原告行使建设工程价款优先受偿权已超过法律规定的十八个月。原告主张应从2023年12月31日起算,该时间系原、被告双方对欠付工程款履行期限的约定,不属于双方因结算价款争议磋商过程中对应付工程款期限达成的新的协议,法院对此不予采纳。

丁慧 毛晓华



5月21日,“2025年(第二届)全国形象设计大赛”暨扬州市“十万职工大比武”形象设计师职业技能竞赛,在历史文化名城扬州宋夹城体育公园举行。本届大赛吸引了来自全国各地112名(学生组56人,职工组56人)优秀形象设计师和职业院校形象设计相关专业师生参加角逐,将扬州千年文化底蕴与现代美学创意深度融合,打造了一场集竞技、展演、文旅于一体的高规格行业盛会。

吴佩 顾潇 摄影报道

共绘数字安全产业发展蓝图 360集团与泰州海陵成功牵手

5月20日,360集团与海陵成功牵手。当天,三六零(泰州)数字科技有限公司暨城市智能安全中心揭牌仪式在海陵区举行。

360集团是国内头部网络安全公司,在人工智能领域也位居第一梯队,拥有全球顶尖的安全技术和丰富的实战经验,能够为数字时代的发展、各行业的数字化转型提供全方位的安全保障和强大的技术支持。海陵作为泰州主城区,正紧紧围绕市委、市政府“大海新晨”现代化产业体系部署,全力打造数字产业新高地。三六零(泰州)数字科技有限公司落地海陵,标志着360集团将扎根泰州,携手共绘数字安全产业发展蓝图。

“三六零(泰州)数字科技有限公司正式落地泰州,不仅是360集团发展进程中的重要一步,同时也是泰州数字经济发展的关键节点。”360集团副总裁、360数字安全集团

总裁胡振泉表示,近年来,泰州在数字化转型的道路上高歌猛进,全力做好“产、水、文、人”四篇文章,积极探索数字经济发展的新模式、新路径。“这为我们提供了丰富的应用场景和巨大的发展空间。”

胡振泉表示,360集团将充分发挥自身的技术优势,用国际顶尖的数字安全能力,全面构筑数字泰州的安全基座;还将运用领先的AI能力,全面赋能泰州的“产、水、文、人”四篇文章,为支柱产业全面提供“智改数转”解决方案,助力传统产业向数字化、智能化转型。“我们将秉持‘爱泰州,泰有AI’的经营理念扎根泰州,将‘人工智能’和‘数字安全’打造成泰州市发展数字经济经济的‘两大引擎’,共同书写泰州数字经济发展的新篇章。”

海陵区委书记、区长刘剑波表示,海陵将认真践行“到泰州,泰周到”服务理念,以最大诚意、尽最大努力,全

心全意当好“金牌服务员”,用实际行动让企业家切身感受“到海陵,肯定行、一定赢”的优质营商环境。

“三六零(泰州)数字科技有限公司落户于海陵工业园区海陵科创中心3号楼,将主要从事网络与数据安全、政企数字化、大模型与人工智能等服务。”东城集团信息科技公司负责人张进介绍,在该项目落地的过程中,东城集团项目服务团队与360数字安全集团通力协作,仅用时3天,就顺利取得三六零(泰州)数字科技有限公司营业执照,为其顺利布局泰州保驾护航。

张进表示,接下来,海陵工业园区(东城集团)将全面开启与三六零泰州公司在企业数字化服务、行业大模型应用、数字人才培养等多个领域的深度合作,助力其扎根园区、服务全市、辐射全省,为打造泰州数字经济产业新高地贡献力量。

吴驰 毛晓华

劳动者不同意调岗被裁,仲裁:企业赔钱

泰州男子李某与某人力资源公司签订劳动合同,约定李某被派遣至甲地从事保洁工作,合同期限自2023年4月9日至2025年4月8日。2024年12月31日,某人力资源公司因与甲地劳务派遣协议期限届满,甲地不再续签合同,相应保洁岗位也随之丧失。某人力资源公司先后以口头、书面方式,多次通知李某到其他项目从事保洁工作,上班路程过长,拒不同意调岗,某人力资源公司遂提前解除了与李某的劳动合同,李某无奈,近日向当地劳动人事争议仲裁委员会提出仲裁申请,要求某人力资源公司支付违法解除劳动合同赔偿金。

当地劳动人事争议仲裁委员会经审理认为,根据《劳务派遣暂行规定》第十五条第二项规定,被派遣劳动者被用工单位退回,劳务派遣单位重新派遣时降低劳动合同约定条件,被派遣劳动者不同意的,劳务派遣单位不得解除劳动合同,如解除应支付赔偿金。

江苏奕俊律师事务所律师表示,在劳务派遣中,被派遣劳动者被用工单位退回,劳务派遣单位需对劳动者进行调岗的,应维持或提高劳动条件。如经劳务派遣单位维持或提高劳动条件,劳动者仍不能接受调岗的,劳务派遣单位有权解除劳动合同,但是需依法支付经济补偿金。

张渝

中国·泰州铁人三项公开赛开始报名

2025年中国·泰州铁人三项公开赛,将于6月15日在姜堰溱湖开赛。报名通道即日起开启,6月2日下午5点截止,或报名人数满1200人即止。中国铁人三项运动协会注册团体会员、个人会

员及铁人三项爱好者,均可登录中国铁人三项运动协会会员信息系统进行报名。

比赛设铁人三项、骑行两项、游泳两项三个竞赛项目。

毛晓华

万名家长直播间探讨科学育儿话题

为深化家校共育理念,破解家庭教育中“无效陪伴”难题,近日,扬州市汶河小学东校区在学校演播厅举办以“红情共育,心域与岁月的成长诗篇”为主题的汶河教育集团主题党日暨家长沙龙活动。通过共育问题剖析、互动研讨、专家指导等形式,为家长们提供科学育儿指

导,助力家庭陪伴从“有形”迈向“无形”。

活动吸引300余名集团家长代表参与,本次交互式沙龙开设了抖音直播间,集团近万名家长进入直播间,一起探讨家庭共育话题,形成了一定的区域辐射效应,取得良好的效果。 赵亮 顾潇

“救”在身边,民警保姆式救助获赞

近日,扬州市公安局江都分局民警多次上演保姆式救助,每一处细心呵护,都彰显着责任与担当,也传递着警队温度。

不久前,群众报警称一老奶奶躺在地上。民警立即上前,确认老人生命体征平稳,立即拨打120急救并联系其家人。等待救护车的过程中,民警为老人遮住太阳,

救护车赶到后,将她及时送医。

不久后,有群众报警称有老人摔倒。巡逻民警赶到事发地,发现老人摔倒在地,胳膊和额头有不同程度擦伤,路面还有血迹。民警上前询问老人身体状况,为老人擦拭,并悉心交谈安慰老人的情绪。救护车赶到现场,将老人及时送医。 曹莹 庄剑翔